

JANA VONÁŠKOVÁ – NOVÁKOVÁ

Houslistka Jana Vonášková – Nováková se narodila v Plzni v muzikantské rodině. Základům houslové hry se naučila u Miroslava Nováka, ředitele ZUŠ ve Třemošné u Plzně. V letech 1994-2000 studovala na Pražské konzervatoři u doc. Jindřicha Pazdery. V březnu 2000 zvítězila v česko-slovenské soutěži Talent roku, jejíž cenou bylo roční studium na Royal College of Music v Londýně. Dalším úspěchem bylo získání Orpheus Scholarship, které jí umožnilo pokračovat dále ve studiu u prof. Felixe Andrievského. Za svá pětiletá studia na Royal College of Music obdržela „M&D Whyte Memorial Fund Award“ jako mimořádně úspěšný bakalář roku 2005. V roce 2007 ukončila své dvouleté magisterské studium u prof. Václava Snítily na Akademii múzických umění v Praze.

Je laureátkou několika mezinárodních soutěží, v roce 2000 kromě Talentu roku vyhrála 1. cenu i na Mezinárodní soutěži mladých houslistů K. Lipiňského a H. Wieniawského v polském Lublinu. V roce 2001 obdržela ve Štrasburku Evropskou cenu a v roce 2002 se stala jedním ze tří vítězů Young Concert Artists Trust v Londýně. Vybrána stejnojmennou agenturou k zastupování na následující 3 roky, vystupovala v prestižních sálech, jakými jsou Wigmore Hall v Londýně, Bridgewater Hall v Manchesteru, St. David's Hall v Cardiffu, v Harewood House, a dále na festivalech ve městech Chester, Leamington, Gower, Bath, King's Lynn, Mecklenburg, ale i na Pražském jaru 2002. Všechny tyto významné koncerty absolvovala spolu se svým bratrem, klavíristou Petrem Novákem, který je jejím pravidelným klavírním partnerem.

Vystupovala sólově v České i Slovenské republice, Německu, Rakousku, Francii, Španělsku, Itálii, Izraeli, Norsku, Velké Británii, Polsku, Bělorusku, ale i v Japonsku. Debutovala v roce 1999 s Pražskou komorní filharmonií pod taktovkou Jiřího Bělohávkova Brahmovým houslovým koncertem v pražském Rudolfinu. Dále sólově vystupovala s Belgian National Orchestra, European Union Chamber Orchestra, Nagoya Philharmonic Orchestra a s mnoha českými významnými orchestry. V roce 2001 se zúčastnila vánočního koncertního turné s českým houslovým virtuosem Václavem Hudečkem. Natáčela pro Český rozhlas i Českou televizi, dále pro BBC Radio 3, Radio Classique France, NHK TV Japan.

Od roku 2003 je členkou Smetanova tria spolu s klavíristkou Jitkou Čechovou a violoncellistou Janem Páleníčkem. Smetanovo trio pravidelně nahrává pro Supraphon, nahrávky získaly již mnohá prestižní ocenění, včetně DIAPASON D'OR (září 2006) a BBC Music Magazine Chamber Music Award 2007.

Hraje na mistrovské housle Petra Sedláčka, vyrobené r. 2010 v Plzni.

www.triartmanagement.cz

www.hudebnikurzy.cz